
 

 

Co nového u nás ve škole – Vánoce! 

Minulé dny byly naplněny opravdu hektickými událostmi. Pojďme se podívat, co vše se u nás dělo. 

Otevřená škola 

Dne 21. listopadu jsme opět otevřeli naši školu. První dvě vyučovací hodiny byly rovněž otevřené a 

přímo do výuky mohli nahlédnout třeba rodiče nebo zájemci. Viděli tak čtenářské dílny, zábavnou 

matematiku, oborové čtení v různých předmětech, zajímavé metody práce atd. Odpoledne pak vypukly 

tvořivé vánoční dílničky, vystoupení našich žáků ve vestibulu školy. Tam také probíhala prezentace 

projektu Erasmus+, vystaven byl betlém, který tvoří žáci v pracovních činnostech a také zimní foto 

koutek. Na druhém stupni čekala robotika, chemická show, kavárnička, prodej upomínkových 

předmětů a spousta dalších atrakcí. A kdo chtěl, ten se mohl vyřádit na opičí dráze v tělocvičně. 

Akce byla velmi vydařená a my máme moc pěkné ohlasy. Za ně děkujeme! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stolístek Linhartice 

Ve čtvrtek 27.11. 2025 se žáci 9.A, semináře ze zeměpisu, semináře a praktika z přírodopisu (8.A,B) 

zúčastnili výukového programu v Centru environmentální výchovy Stolístek Linhartice, tentokrát na 

téma Fakta o klimatu. 

Žáci si vyzkoušeli pokusy a simulace jevů, které změny klimatu způsobují, spočítali si svoji uhlíkovou 

stopu. V programu byly i prvky kritického myšlení, aby se žáci učili rozpoznávat reálná fakta od tzv. fake 

news. Program probíhal ve vnitřních prostorách i na zahradě Stolístku. 

Akce byla vydařená, poděkování patří také lektorkám ze Stolístku. 

     Zdena Seidlová, Libuše Mikulášková 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oborové čtení 

V rámci otevřených hodin si žáci 7. ročníku vyzkoušeli práci s textem v hodině zeměpisu. Nejprve si 

přiblížili, co už vědí o Asii, pak se zamysleli na tím, co má Asie jedinečného. Pak se pracovalo s textem 

o sushi. Společně si prošli své výsledky a porovnali své znalosti o tomto japonském pokrmu. 

Oborové čtení znamená, že pracujeme s různými texty v oborových předmětech, nejen v hodinách 

českého jazyka a literatury. Pomocí nejrůznějších metod získáváme z různých typů textu informace. 

Exkurze žáků 8. tříd do firmy Gerbrich, s. r. o.  

Žáci osmých tříd se v rámci předmětu pracovní činnosti – svět práce zúčastnili odborné exkurze do 

místní firmy Gerbrich, která se specializuje na výrobu kvalitních dveří a dveřních systémů. Cílem 

návštěvy bylo umožnit žákům nahlédnout do reálného provozu a ukázat jim, jak vznikají výrobky, se 

kterými se setkávají v běžném životě. 

Během prohlídky si žáci prohlédli jednotlivé části výroby – od přípravy materiálu přes moderní 

technologie zpracování až po finální výrobek. Zaměstnanci žákům představili různé pracovní pozice ve 

firmě, zejména práci truhlářů, techniků, obsluhy CNC strojů a pracovníků montáže či kontroly kvality. 

Na závěr bychom chtěli vyjádřit poděkování 

za možnost firmu navštívit a seznámit se s 

jejím provozem. Zvláštní poděkování patří 

panu Dušanu Jandovi za jeho čas, ochotu a 

precizní představení firmy, které žákům 

přineslo mnoho cenných informací i inspirace 

do budoucna. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výroba adventních věnců 

V posledním listopadovém týdnu se žáci šestých tříd pustili v pracovních činnostech do tradiční 

předvánoční činnosti – výroby adventních věnců. Učili se nejen pracovat s přírodními materiály, ale 

také rozvíjeli svou kreativitu a trpělivost. 

Děti připravily korpusy z chvojí, které zdobily svíčkami, stuhami, šiškami a dalšími dekoracemi. Každý 

věnec byl jedinečný a odrážel osobitý styl svého tvůrce. 

Výroba věnců probíhala v příjemné atmosféře a žáci si při práci nejen odpočinuli od běžného vyučování, 

ale zároveň se dozvěděli více o tradici adventu. Hotové výrobky nyní zdobí domácnosti dětí a 

připomínají, že čas Vánoc se blíží. 

Kamila Korbelová 

 

 

 

 

 



 

 

Adventní Vídeň 

Deváťáci a část osmáků vyrazili do Vídně. Nejprve si 

prohlédli Albertinu. V první části prohlídky na ně 

čekaly rezidenční pokoje Habsburků, ve druhé části 

viděli )žasnou výstavu obrazů Od Moneta po Picassa. 

V sálech visely velmi drahé a cenné originály nejen 

Moneta, Picassa, ale i Františka Kupky, Paula Klee, 

Oskara Kokoschky a řady dalších umělců. 

Po Albertině zamířili kolem Hofburgu a stájí lipicánů ke 

Stephansdomu, tam už je čekaly první adventní 

stánky. Návštěvu všichni zakončili u Rathausu na 

hlavním adventním tržišti. 

 

 

 

 

A adventními vystoupeními, návštěvami trhů, akcí, Mikulášem a posléze vánočními aktivitami letošní 

kalendářní rok zakončíme. 

Základní škola Velké Opatovice přeje všem poklidné a radostné Vánoce a do nového roku hlavně 

hodně zdraví, protože je vzácné, mnoho štěstí, jelikož je krásné! 

Těšíme se v novém roce 2026 na viděnou! 

Sledujte web, Instagram, FB školy a vitrínu na autobusovém nádraží! 

 

sestavila Markéta Emmer Illová 


